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CÂMARA DE VEREADORES DE                                             SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA, PERNAMBUCO                                       MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                       SERRA TALHADA/PE 03/03/2026.                                                       

LEGISLATURA 19ª – DÉCIMA NONA 
SESSÃO 2ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 4ª – Reunião Plenária dia 03.03.2026. 
 
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE SERRA 
TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO TERCEIRO DIA DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS 10 HORAS, 
NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER DELIBERATIVO 
MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA SILVA. O 
PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO 1º SECRETÁRIO ROSIMERIO LUIZ ALVES DA COSTA 
PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DE 
ASSIS DO NASCIMENTO, CARLOS ANDRE PEREIRA DE SOUZA, CLENIO ALVES DE 
MELO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GILLIARD MENDES DE MELO, JOSÉ JAIME 
INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, LINDOMAR LOPES DINIZ, MANOEL 
CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMÉRIO SENA BRASIL, RONALDO 
ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVESDA COSTA, TÉRCIO BARBOSA DE 
SIQUEIRA, WALLACY KLEITON CABOCLO. VEREADOR AUSENTE: ANTÔNIO 
RODRIGUES DE LIMA. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE PRIMEIRO E 
SEGUNDO SECRETÁRIO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS): ROSIMÉRIO LUIZ 
ALVES COSTA E CLENIO ALVES DE MELO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra e convida o Vereador Nailson Gomes 
para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente Manoel 
Casciano da Silva coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 1º 
Secretário Rosimério Luiz Alves da Costa para fazer a leitura da matéria. Lido o Ofício nº 001/2026, 
que solicita o uso da Tribuna Popular para a Secretária de Mulher, Vera Gama, apresentar as ações 
desenvolvidas pelo Governo Municipal, em conjunto à Secretaria da Mulher, alusivas ao Mês da Mulher. 
Lido o Ofício nº 044/2026, em resposta ao Requerimento nº 009/2026, do Vereador José Jaime Inácio de 
Oliveira. Lido o Ofício nº 157/2026/PMST/PGM, que encaminha os Projetos de Lei nº 007 e 008/2026 do 
Poder Executivo. Lido o Projeto de Lei nº 007/2026, do Poder Executivo, que institui o Novo Código de 
Obras do Município de Serra Talhada, e dá outras providências. Lido o Projeto de Lei nº 008/2026, que 
dispõe sobre o parcelamento das férias dos servidores públicos municipais e dá outras providências. Lido 
o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
003/2026. Lidos os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização; e de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 005/2026 do 
Poder Executivo. Lidos os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização; e de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 006/2026 do 
Poder Executivo. Lido o Requerimento nº 013/2026, de autoria do Vereador Clenio Melo, que solicita a 
Excelentíssima Senhora Governadora, Raquel Teixeira Lyra Lucena, junto ao Senhor Deputado, Luciano 
Duque de Godoy Sousa, e ao Secretário de Defesa Social do Estado de Pernambuco, Alessandro 
Cavalcante, no sentido de viabilizar a instalação de Posto Policial Permanente no 8º Distrito de Varzinha, 
em Serra Talhada/PE. Lido o Requerimento nº 014/2026, de autoria do Vereador Clenio Melo, que solicita 
a Excelentíssima Senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a Secretária de Serviços Públicos, Simone Daniel 
Pereira, no sentido de viabilizar a ampliação do cemitério público de Varzinha, no 8º Distrito deste 
Município. Lida a Moção de Aplausos nº 008/2026, de autoria do Vereador China Menezes, a equipe do 
Farol de Notícias, em comemoração aos seus 15 (quinze) anos de celebração. Lida a Indicação nº 006/2026, 
de autoria do Vereador Gilliard Mendes, que solicita a Excelentíssima Senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto a Secretária de Obras e Infraestrutura, Gabriela Pereira, para a criação e implantação de um espaço 
kids permanente ou adaptável na concha acústica de Serra Talhada, destinado à recreação infantil durante 
eventos culturais, sociais, educativos e festivos realizados no local. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva retoma a palavra. Obrigado secretário Rosimério. Agradeço a presença de todos vocês, da Secretária 
da Mulher, da Polícia Militar, da rádio Vila Bela. Mando um abraço para dona Rosália, que está nos 



63 
 
acompanhando, para Fátima, lá na Conceição, para Assis Moreno, que também acompanha a sessão, e para 
Orlando Santana, no Alto do Bom Jesus. Muito obrigado pela audiência.  O Presidente Manoel Casciano 
da Silva convida a senhora Vera Gama, Secretária da Mulher, para fazer uso da tribuna popular e 
falar sobre as ações alusivas ao Dia da Mulher, desenvolvidas pelo Governo Municipal em conjunto 
com a Secretaria da Mulher. Bom dia a todos e todas. Quero saudar todos os vereadores, começando por 
Antônio de Antenor, Lindomar Diniz, Bigode, Zé Raimundo, Nailson Gomes, Romero do Carro de Som, 
Ronaldo de Dja, Rosimerio de Cuca, Manoel Enfermeiro, a nossa vice-presidente e vereadora Alice 
Conrado, que muito nos honra nesta Casa Legislativa com sua presença feminina. Saúdo o amigo Clênio, 
o vereador Gilliard, o vereador Tércio Siqueira, o vereador Pinheiro do São Miguel e Jaime Inácio. É com 
muita alegria que nós, que fazemos a Secretaria da Mulher e construímos a política pública para as mulheres 
de Serra Talhada, escolhemos este lugar, a Casa do Povo. Esta Casa que me deu a oportunidade, de 2008 
até 2020, de atuar como vereadora. Em 2008 fui a vereadora mais bem votada e, em 2010, junto com outra 
vereadora, Peinha de Tião, apresentei o projeto de lei que criou a Secretaria da Mulher. Hoje falo isso com 
emoção, porque o ciclo muda e por isso é preciso reconhecer o passado. Quero enaltecer toda a equipe da 
Secretaria da Mulher e vou citar os nomes para que cada vereador e a população conheçam as pessoas que 
fazem parte da pasta de políticas públicas para as mulheres. Começo pela executiva, Aniele Inacio, a 
diretora sociopolítica Vitória Saraiva, a coordenadora sociopolítica, Elisangela Lopes, a coordenadora do 
CEAM, Leticia Bezerra, a assessora Ingrid, que agora será a mãe do ano da nossa secretaria, que carrega 
no seu ventre, Helena, que muito nos orgulha. A nossa equipe do CEAM, Dra. Simone Soares, nossa 
advogada, Givanilda, Nilzinha, nossa responsável pelo setor administrativo. Quero também ressaltar a 
importância de outra integrante que hoje está em outra agenda, Vilma, bem como da nossa nova 
colaboradora, a psicóloga Marta, que é novata, e Aldemir, que é o nosso motorista. Somos uma equipe 
formada por dez mulheres e apenas um homem, que é o motorista. Quero também enaltecer a presença da 
sargento Edclecia Marques, da Patrulha Maria da Penha, Edivania, da turma do GPAM - Patrulha Municipal 
da Mulher de Serra Talhada. Eu faço questão de saudar essas mulheres e homens que trabalham no combate 
à violência contra a mulher. Tudo isso é possível porque acreditamos que, quando damos as mãos, o 
trabalho acontece com excelência. Agradeço a cada um de vocês por nos acompanhar diuturnamente, de 
domingo a domingo, nas horas que ninguém sabe que a violência contra a mulher está acontecendo, mas 
nós sabemos. Sabemos que a violência contra a mulher ainda é uma realidade, mas faço questão de trazer 
à Câmara de Vereadores a importância desse trabalho. Como sempre digo, vereador Zé Raimundo, nós não 
somos, nós estamos, tudo é passageiro nesta vida, tudo é ciclo, mas quando se faz algo com amor, quando 
se veste a camisa, o resultado é positivo. Digo isso porque, em 2023, quando a nossa prefeita Márcia 
Conrado reabriu a Secretaria da Mulher, oportunizou levar a outras mulheres o empoderamento feminino, 
um empoderamento importante para a classe feminina, capaz de construir uma sociedade verdadeiramente 
justa e igualitária para homens e mulheres. É com essa perspectiva que quero agradecer ao novo comando 
do Tiro de Guerra, que é parceiro nosso, à Polícia Militar, à PRF e a toda a equipe que faz o Governo de 
Serra Talhada, porque sem equipe e sem união não conseguimos nada. Fiz questão de trazer esse tema à 
Câmara de Vereadores, à Casa do Povo, escolhida por vocês, que a gente tem que despartidarizar, porque 
não existe direita nem esquerda quando se trata disso, existem homens e mulheres em busca de melhorar a 
vida de cada cidadão de Serra Talhada. Trouxe aqui os números de atendimentos do CEAM em 2025: foram 
586 boletins de ocorrência, 317 medidas protetivas e 289 mulheres atendidas. No total, realizamos 826 
atendimentos, considerando que cada mulher é atendida mais de uma vez por nossa equipe técnica, 
composta por advogada, psicóloga e assistente social. Já nestes dois meses de 2026, tivemos 74 boletins de 
ocorrência, 40 medidas protetivas e 81 mulheres atendidas. Convoco os senhores vereadores, sejam de 
situação ou oposição, a visitarem a Secretaria da Mulher, conhecerem nossos serviços e levarem essa 
informação às comunidades. O conhecimento só tem valor quando é compartilhado, e estamos aqui para 
compartilhar nossa luta, nossa determinação e nossa garra. Quando vestimos essa camisa, não é para sair 
bem na foto, é para mostrar que o trabalho é sério e de qualidade. Quero apresentar também a programação 
deste mês de março, mês dedicado às mulheres, ressaltando que o Dia da Mulher é todos os dias, assim 
como a luta pela vida, o combate à violência e ao feminicídio. Peço que se juntem a nós, que nos ajudem a 
levar essa discussão à zona rural, à zona urbana, às escolas e às famílias. Precisamos falar de políticas 
públicas para mulheres, de respeito, de amor fraterno, de união entre homens e mulheres para salvar vidas. 
Quando estamos aqui defendendo outras mulheres, também colocamos nossas vidas em risco, mas 
enfrentamos isso para combater a falta de amor, de respeito e de consideração de homens e mulheres. Hoje 
participaremos da Operação Chamar, realizada todos os anos em parceria com a Polícia Civil de Serra 
Talhada. Se a Secretaria não tivesse um trabalho sério e eficaz de pessoas comprometidas, não seríamos 
chamados para atuar em conjunto. A ação acontecerá hoje, às 19h20, na Escola Martin Luther King, com a 
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presença da Polícia Civil e da nossa equipe da Secretaria da Mulher. Amanhã também participaremos em 
uma operação Nacional da Polícia Rodoviária Federal chamada Rosas de Aço, O GPAM e também a 
Patrulha Maria da Penha estarão presentes. Clécia e Edvania, essas mulheres que estão aí, dia após dia, sob 
sol e chuva, no combate à violência contra a mulher. No dia 9 teremos nossa ação macro, o show Elas 
Cantam para Elas, com o tema Para Além das Flores, Queremos Respeito, porque, além de tratar da 
violência, também trabalhamos o empreendedorismo feminino e a autoestima da mulher. Esse é o momento 
de ressaltar como você, mulher, é importante na sociedade. Faço aqui um convite a todos os vereadores e a 
toda a sociedade, da zona rural e urbana, para se fazerem presentes no dia 9, no Alto do Bom Jesus, na Rua 
4, às 19h20, para estarmos juntos dizendo que, para além das flores, queremos respeito. O Governo 
Municipal preparou esse momento com muito carinho, e a nossa prefeita Márcia Conrado faz questão de 
que, por meio da Secretaria da Mulher, todos se sintam convidados e abraçados. No dia 9, às 12 horas, 
também estaremos nas rádios falando do nosso planejamento. No dia 10, na Rádio Cultura, e das 10h às 
18h teremos palestra na creche para pais e filhos. No dia 11, novamente na Rádio Cultura, falaremos sobre 
violência com a equipe do CEAM - Centro Especializado De Atendimento Á Mulher. No dia 12, teremos 
roda de conversa no Mutirão, e já convido nossa amiga Regina e toda a comunidade para se fazerem 
presentes, porque esse diálogo é fundamental. No dia 16, haverá palestra para os pais no TG. Muito obrigada 
por nos procurarem e permitirem que estejamos juntos mais uma vez para falar com os pais, mães e alunos 
sobre respeito. No dia 19, vamos estar com o projeto de beleza na zona Rural. Vamos conversar com Alice 
Conrado sobre a ação em Bernardo Vieira. No dia 22, teremos a concentração da quarta caminhada, saindo 
da Igreja Matriz até a Estação do Forró. Convido todos a participarem. Nailson, do Sport, Kaline e todo o 
Governo estarão conosco nessa grande ação, com a presença da nossa prefeita. No dia 28, participaremos 
da feira do bairro Caxixola, a feira dos jovens do MST. No dia 31, estaremos com aula de ritmos no Vanete 
Almeida, bairro que recebeu com tanto carinho o CRAS, onde 902 famílias podem ser contempladas com 
o bem mais precioso, que é a casa própria. Estou aqui na Câmara para dizer aos vereadores que estamos 
sempre à disposição. Não somos melhores do que ninguém, mas fazemos nosso trabalho com excelência. 
Quero falar de valores essenciais: respeito, que é a base de uma sociedade justa e uma relação saudável; 
empatia, a capacidade de se colocar no lugar do outro; sororidade, união e apoio entre as mulheres. Para 
estar onde estou, não preciso apagar a luz de outra mulher. Podemos construir juntas, há espaço para todas. 
Serra Talhada tem 48.555 mulheres. É um espaço coletivo onde cada uma pode buscar seu acolhimento e 
seu brilho sem apagar o brilho da outra. Que possamos dar as mãos e dizer que estamos juntas. Liberdade 
para ser quem se é e buscar seus sonhos. Autovalorização, reconhecer o próprio valor e não aceitar menos 
do que merece. Essas são as palavras de toda a equipe da Secretaria Municipal da Mulher, e é um prazer 
gerenciar essa pasta. Costumo dizer, Zé Raimundo, que na Casa da Mulher não tenho birô fechado, 
dividimos o bom e o ruim, compartilhamos tudo com a equipe e com o povo. Agradeço a oportunidade de 
fazer parte de um governo administrado por uma mulher, uma prefeita reeleita que nos dá a oportunidade 
de falar, de nos expressar e de afirmar que lugar de mulher é onde ela quiser. Muito obrigada e bom dia. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, Vera. Quero dizer que esta Casa está 
à sua disposição, e isso é muito importante para fortalecer o papel da Secretaria da Mulher. Quero agradecer 
a presença do primeiro-sargento do Tiro de Guerra, Luís Afonso. Muito obrigado pela presença e pela 
contribuição que você tem dado à Secretaria da Mulher. Agradeço também ao senhor Rafael Inácio pela 
presença. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Antônio de Assis do 
Nascimento. Excelentíssimo senhor presidente, caros colegas vereadores, vereadora Alice Conrado, bom 
dia a todos os ouvintes que, neste momento, estão sintonizados na Rádio Vila Bela, acompanhando a sessão 
da Câmara. Quero cumprimentar a secretária e ex-vereadora Vera Gama e toda a sua equipe. Cumprimentar 
também a Polícia Militar, meu amigo Rafael, e todos aqui presentes. Cumprimentar ainda Rochany, que 
faz a mídia junto com os colegas aqui na Câmara. Meus senhores e minha senhora, fico feliz, Vera, em ver 
você na luta em defesa das mulheres. Eu não aceito e não apoio homem que agride mulher. Se dependesse 
de mim, nenhuma mulher seria agredida, porque homem tem que tratar mulher com carinho e respeito. 
Infelizmente, os dedos da mão não são iguais, e muitos homens deveriam pensar de forma totalmente 
diferente, mas é a vida. Parabenizo você e sua equipe por estarem em Serra Talhada na defesa de nossas 
conterrâneas. Quero cumprimentar também o subtenente do Exército aqui presente, que vai receber o título 
de cidadão. Senhor presidente, sei que será aprovado hoje, e conto com meu voto. Dizer também que estou 
feliz porque o homem do campo está feliz. A chuva chegou, o homem do campo está na luta, olhando seu 
rebanho, vendo os pastos e garantindo alimento. Dessa forma, eu, como agricultor, não poderia deixar de 
estar feliz. Quero agradecer a todas as pessoas que ligaram para mim e enviaram mensagens. Eu, o vereador 
Rosimério e Ronaldo de Dja sofremos um pequeno acidente, um carro bateu na traseira do veículo de 
Rosimério, e o povo foi solidário, muita gente entrou em contato, eu agradeço de coração pela preocupação. 
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São nessas horas que a gente sabe se tem amigos, e eu fiquei feliz com a quantidade de telefonemas e 
mensagens que recebi para saber como eu estava. Quero dizer ao nosso povo que estamos tranquilos, não 
houve nenhuma fratura, estamos bem. Naquele momento do acidente, Deus colocou a mão e realmente não 
sofremos nada grave. Quem anda pelas BRs sabe que sempre há alguém que não conduz um carro com 
responsabilidade e acaba provocando tragédias. Mas quem tem Deus tem tudo, e Deus é por nós e por todos. 
Ficamos felizes pela solidariedade do povo, que demonstrou carinho e preocupação conosco. O Vereador 
Antônio de Assis do Nascimento concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves da Costa. 
Antônio, inclusive ontem eu vi uma matéria dizendo que os meliantes que bateram na gente foram pegos 
em Camaragibe fazendo o que não deviam, estavam com o carro roubado e foram detidos. Mas a gente 
entrega a Deus, estamos bem, graças a Deus. Quero agradecer a todo o povo que se preocupou com a gente, 
que ligou, mandou mensagem no WhatsApp. Que Deus abençoe todos vocês. Vamos à luta, vamos seguir 
em frente, porque, como você disse, quem anda nas BRs e nas estradas está arriscado a tudo, mas Deus nos 
protegeu e nos protege todos os dias. Valeu, Tonho. O Vereador Antônio de Assis do Nascimento retoma 
a palavra. Agora ficou comprovado quem realmente eles eram. Além de estarem errados, a gente ainda 
procurou conversar com eles, mas, quando estávamos dialogando, o motorista disse que iria ali pegar uma 
coisa e já voltava; ligou o carro e saiu em disparada. Eu já sabia que isso podia acontecer, porque Deus não 
dorme, Deus age vinte e quatro horas. Mas Deus já deu e ainda vai dar o ensinamento a eles. Era para terem 
conversado, falado no que poderiam ajudar. Mas está tudo nas mãos de Deus, e Ele sabe o que faz. O 
Vereador Rosimério Luiz Alves da Costa fica com a palavra. Eu soube que foi eles porque quando 
perguntaram o motivo da Hilux estar com a frente estourada, eles falaram que bateram em um Volkswagen, 
no Curado, perto do Atacadão. Entendi que o Volkswagen que ele falou era o meu Virttus, então eu 
descobri. Eu vi a foto da Hilux realmente eram eles mesmo. O Vereador Antônio de Assis do Nascimento 
retoma a palavra. Mais uma vez, quero agradecer a essa grande equipe guerreira, em especial à equipe 
feminina da Polícia Militar, que realiza um trabalho tão importante na defesa das mulheres. Sabemos o 
quanto é fundamental ter uma equipe organizada e comprometida na proteção das nossas conterrâneas. 
Parabéns a todas vocês. Que Deus cuide de cada uma, porque defender mulheres vítimas de agressão é uma 
missão nobre e necessária. Infelizmente, ainda existem homens que não têm a sabedoria de compreender o 
valor e o respeito que uma mulher merece. Que Deus continue fortalecendo vocês nessa luta e nessa defesa. 
Se o mundo fosse diferente, talvez esse trabalho nem precisasse existir, mas sabemos que a realidade é 
outra, e por isso ele é tão essencial. Quero também pedir ao secretário Cecílio que, conforme conversa com 
o secretário Renan, agilize o envio do projeto relacionado aos guardas municipais para esta Casa, para que 
possamos analisá-lo e aprová-lo o mais rápido possível, garantindo o devido reconhecimento e a 
valorização salarial desses profissionais. Aproveito para mandar um abraço ao pessoal do Ipiranga, 
Logradouro, Caiçarinha da Penha, Santana, Conceição de Cima, Conceição de Baixo, Conceição do Meio, 
Barra, Cipós, Alto da Conceição, IPSEP, COHAB, Mutirão, Vila Bela, Borborema e demais localidades. 
Um abraço especial também para a comunidade da Malhada do Serrote, que neste momento está nos 
ouvindo. Que Deus abençoe a todos vocês. Muito obrigado e um bom dia. Parabéns a todos é que mais uma 
vez na defesa das mulheres. Por questão de ordem, o Vereador Rosimério Luiz Alves da Costa pede a 
palavra. Eu não vou usar a tribuna hoje, mas quero parabenizar toda a equipe da Secretaria da Mulher, a 
Polícia Militar que acompanha com essa equipe maravilhosa com a Lei Maria da Penha, GEPAM, a todos 
vocês guerreiros. Vera Gama, eu tiro o meu chapéu para você. Primeiro, pela sua atuação aqui nesta Casa 
como vereadora exemplar. Quando se fala na Secretaria ou na Delegacia da Mulher, seu nome é o primeiro 
que vem à mente. Sua imagem está diretamente ligada a essa luta, a esse compromisso e a essa conquista. 
Não adianta ninguém querer tomar para si esse mérito, porque, se a Delegacia da Mulher se consolidar cada 
vez mais em Serra Talhada, ela tem o seu DNA, tem o seu esforço e a sua dedicação. Sua contribuição é 
inegável. E como secretária, você também é um exemplo de gestão, de sensibilidade e de compromisso 
com as causas sociais, especialmente na defesa das mulheres. Que Deus continue lhe iluminando, dando 
saúde, força e discernimento para seguir realizando esse trabalho tão bonito e tão necessário. Você merece 
todo reconhecimento. Valeu, Dragão. Valeu, equipe. Muito obrigado. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva passa a palavra ao Vereador Wallacy Kleyton Caboclo. Bom dia a todas e a todos. Em nome do 
presidente, saúdo todos os colegas vereadores. Registro a presença de Vera Gama, ex-vereadora e secretária 
da Mulher, juntamente com toda a sua equipe que está aqui hoje falando das ações da Secretaria. Registro 
também a presença da Polícia Militar, da Guarda Municipal, do comandante do Tiro de Guerra, sr. Rafael, 
Lica do Farol de Notícias, que amanhã completa quinze anos de existência; Rochany e da Rádio Vila Bela, 
em nome de Renan, que está aqui transmitindo a sessão levando a informação para as pessoas que estão em 
casa e não puderam estar presentes. Estamos felizes porque, há cerca de 20 dias, estávamos aqui com a mão 
na cabeça, aperreados e angustiados com a seca que assolava o Sertão. Víamos o sofrimento das pessoas 
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que moram na zona rural, a falta de água e de alimento para o rebanho. Mas hoje, quando passamos na zona 
rural de Serra Talhada, vemos os açudes cheios e o pasto renovado, o que nos enche de esperança. Quero 
também, em nome de Zé Raimundo e de todos da comunidade da Fazenda Nova, parabenizar pela 
realização da Copa Dadá, que já está em sua terceira edição. Dadá que era um ex-atleta que teve seu destino 
interrompido, mas deixou seu legado. No último domingo, a equipe do IPA foi campeã e levou o troféu. É 
bonito ver a felicidade das pessoas ao redor do campo, vivendo aquele momento de lazer e confraternização. 
Parabenizo toda a equipe organizadora, pois na Fazenda Nova já são dois grandes eventos: a tradicional 
Corrida de Jegue e a Copa Dadá. A alegria das chuvas trouxe de volta a esperança do agricultor. Hoje há 
água para os animais, o rebanho já se recompõe e as pessoas não precisam mais tirar do pouco que têm para 
comprar alimento para os animais. Graças a Deus, a situação melhorou. E como no próximo domingo 
celebramos o Dia Internacional da Mulher, quero, em nome da minha esposa, saudar todas as mulheres de 
Serra Talhada. Não apenas no dia 8 de março, mas todos os dias devem ser reconhecidos como o dia da 
mulher, pois são elas que estão ao nosso lado, que são donas de casa, mães, cuidadoras, trabalhadoras e que 
se preocupam conosco. Que Deus abençoe todas as mulheres, dando força, saúde e sabedoria. Em nome da 
secretaria da mulher, desejo que esta seja, de fato, uma data especial. E que os homens também reflitam, 
porque o Dia Internacional da Mulher não pode ser apenas uma data simbólica em que, naquele dia, 
ninguém agride, mas no restante do ano a violência continua. Infelizmente, o que temos visto é o aumento 
dos casos de agressão contra mulheres. Vera, que acompanha de perto essa realidade, sabe disso. Os 
números são altos e preocupantes. Muitas vezes, por causa do uso excessivo de álcool e drogas, 
companheiros acabam descontando sua raiva justamente em quem está ao lado para ajudar, aconselhar e 
construir uma vida em conjunto. Onde deveria haver amor, carinho e respeito, infelizmente há pancadas, 
facadas e até tiros. Essa é uma realidade dura que precisamos enfrentar todos os dias, falando e insistindo 
no tema. Recentemente estivemos em um congresso no Centro de Convenções de Pernambuco, em Olinda, 
e lá conhecemos a Patrulha da Mulher de Afogados da Ingazeira, que alcançou a marca de 587 dias sem 
registro de feminicídio na área daquele batalhão. Veja a importância de um trabalho preventivo, de 
acompanhamento e orientação, evitando tragédias antes que elas aconteçam. Porque, muitas vezes, a mulher 
não morre, mas fica com marcas físicas e emocionais para o resto da vida, com o rosto desfigurado e a 
autoestima destruída. Por isso, é preciso amar mais, respeitar mais a esposa, a companheira, não levar o 
ódio para dentro de casa. Violência não resolve nada, só destrói famílias. Mas também precisamos falar da 
realidade do nosso município. Andando todos os dias pelas ruas de Serra Talhada, vemos problemas que 
só aumentam. Não temos motivo de alegria para vir aqui dizer que a gestão tem tido um olhar especial em 
todas as áreas, como afirma o slogan de que este é “o melhor momento”. Quando se vai ao CEU das Artes, 
na Caxixola, por exemplo, observa-se o estado de abandono daquele equipamento que deveria estar 
servindo à população. A escuridão, o mato e a falta de cuidado acabam contribuindo para a presença de 
usuários de drogas naquele espaço. Mas a gestão do melhor momento não está vendo isso. Se vamos aos 
postos de saúde, encontramos mato alto e, muitas vezes, falta de profissionais, precisamos de mais atenção, 
mais zelo e mais compromisso com os espaços públicos e com os serviços essenciais, para que realmente 
possamos dizer que estamos vivendo um momento melhor para todos. Ali no posto de saúde do Rodeio 
também havia muito mato, e o estado do equipamento público é de cortar o coração. Infelizmente, hoje 
vemos prédios públicos abandonados, deteriorados, sem manutenção e sequer uma pintura básica. É 
preocupante observar o que está acontecendo com o nosso patrimônio público. Quando você para em frente 
aquele equipamento que fica na Pracinha do Lampião e vê o abandono em que se encontra, isso revela 
muito sobre a gestão atual. Uma gestão que, ao invés de enfrentar os problemas e estancar as feridas, parece 
permitir que elas se agravem. E estamos apenas no início do ano, entrando no mês de março. Será que 
vamos continuar apenas assistindo e aplaudindo o descaso que a população de Serra Talhada tem 
enfrentado? Infelizmente é de cortar o coração o que está quando a gente vê o que está acontecendo com 
Serra Talhada. Mas a gestão do “melhor momento”, quando fazemos essas críticas, logo dizem que é falácia 
ou que estamos movidos por ódio. Não é isso, é a realidade que qualquer cidadão pode constatar ao circular 
pela cidade. Basta ir ao IPSEP para ver a quantidade de buracos nas vias, mas vão culpar a gestão anterior. 
Mas não é assim, se você compra um carro por quinhentos mil reais, se você não fizer manutenção, o carro 
vai acabar. Imagine um asfalto que foi feito há mais de oito anos. São problemas visíveis, que impactam 
diretamente a vida das pessoas. Não adianta procurar culpados; é preciso encarar o problema e resolvê-lo. 
Quem pode resolver é a gestão que está à frente. Não é hora de transferir responsabilidade. Quando foram 
candidatos, sabiam da realidade e assumiram o compromisso de governar. Naquele momento, falava-se de 
uma Serra Talhada desenvolvida; hoje, infelizmente, é desanimador ver a situação em que a cidade se 
encontra. Há várias obras iniciadas e paradas. No Mutirão, há uma creche sem conclusão. No bairro Vanete 
Almeida, existe uma escola municipal iniciada e não finalizada, além de outra creche também parada, mas 
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a gestão do melhor momento é isso que está passando para a população. A gente está com déficit de vagas 
para creche, mas a gestão do melhor momento não está preocupada em cuidar, cortar na própria carne, 
resolver e tocar. Dizer assim: nós temos que resolver os problemas. Se é em Brasília, se ela está parada, vá 
lá em Brasília destravar obra. Se é amiga do presidente, amiga pessoal, então vá ao presidente e peça para 
destravar, porque nós estamos precisando dessa escola. A escola lá na Cohab tem mais de cinco anos só na 
gestão da prefeita atual e não terminou, uma escola que está com 70%. Mas por quê? Porque a gestão não 
está preocupada em entregar esse equipamento à população. Será que nós vamos viver só se lamentando? 
E, para encerrar, eu quero pedir ao secretário Fabinho que veja urgentemente e leve uma máquina, uma 
retro e uma caçamba para a passagem molhada do riacho do Exu, na Barra do Exu, porque lá está 
intransitável. As pessoas não têm como vir até a rua, porque não está dando passagem. Então, secretário, 
pegue um equipamento ligeiro, porque é uma questão de urgência. As pessoas estão lá ilhadas, porque 
aquela passagem que fizeram lá é apenas visual e não existe de fato. Pelo menos passe uma máquina lá e 
coloque uma metralha para que essas pessoas tenham pelo menos uma passagem, porque do jeito que está 
hoje tem que fazer um rodeio lá pelos Poldrinho. Então vamos cuidar das pessoas. Um bom dia a todos. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a 
todos e a todas. Excelentíssimo senhor presidente, vereadora Alice Conrado, senhores vereadores, saudar 
também a ex-vereadora Vera Gama, saudar o companheiro do Tiro de Guerra, que representa muito bem o 
Exército, a patrulha da mulher da Guarda Municipal e a Polícia Militar, que acabou de sair, e a todos aqui 
presentes. Inicialmente, senhor presidente, eu queria me dirigir de forma específica, primeiro para agradecer 
à vereadora Vera Gama, secretária da Mulher, por estar aqui hoje com toda a sua equipe, e também à nossa 
advogada. Eu lembro de vocês lá atrás, quando no CEAM só tinha você, Nilza, e a esposa do nosso amigo 
ex-médico que faleceu, Rose. E aí eu pergunto a vocês que fazem parte da equipe: será que a prefeita Márcia 
não teve um olhar diferente para a questão da mulher? Primeiro, quando cria a secretaria; primeiro, quando 
constitui outras profissionais, como psicólogas, cientistas sociais e advogados. Pelo amor de Deus, ainda 
bem que vocês estão presenciando aqui as falas que nós deveríamos estar aqui hoje para, juntamente com 
todos, eu não diria parabenizar, mas nos unirmos, porque o trabalho requer um trabalho a médio e longo 
prazo, porque não é uma coisa que vai ser resolvida do dia para a noite, mas os números por si só 
demonstram o trabalho da equipe. Falar dessa forma é diminuir o trabalho de vocês, coisa que eu não vou 
fazer, porque aqui buscarei ser justo com aqueles que fazem alguma coisa, e vocês estão fazendo. Não é 
simplesmente uma questão de governo. Eu tenho Givanilza, que é da Fazenda Nova, que começou lá atrás 
como auxiliar de serviços gerais e que hoje ocupa sua função, e Vera não tem feito distinção da advogada 
para o administrativo. Tudo isso, Vera, é a condução sob a orientação da prefeita Márcia Conrado. Os 
números por si só falam. Agora, evidentemente, a gente tem visto em todo o Brasil e em todo o mundo um 
número exacerbado no que diz respeito à violência contra a mulher. Serra Talhada é diferente de muitos 
lugares, constituiu sua equipe, tem carros, tem a Patrulha da Mulher da Guarda Municipal e tem um trabalho 
em sintonia com todos os órgãos: a Delegacia da Polícia Civil, a Polícia Rodoviária e a Polícia Militar. 
Estão, sim, fazendo a parte de vocês, então eu me sinto feliz em ter na nossa prefeita a sensibilidade de 
constituir a equipe e dar as condições necessárias para que vocês possam, como Vera disse, nas horas das 
madrugadas, enquanto muitos de nós estamos dormindo, vocês estejam acordando para fazer os 
atendimentos, para fazer as orientações. Então continuem de cabeça erguida fazendo o trabalho de vocês, 
até porque alguns são missionários, eu diria assim, porque tem alguns trabalhos que a ignorância não os faz 
reconhecer, e vocês não estão aqui para receber reconhecimento, porque vocês têm compromisso com a 
causa. Por isso eu faço justiça neste mês de março, em que a gente comemora o Dia da Mulher, no dia 8, 
que deveria ser todo dia, mas infelizmente não é, e apenas lamentar o que ocorre no Brasil, em Pernambuco 
e em Serra Talhada. Mas aqui nós temos uma equipe, e não são vocês que vão diminuir a violência; vocês 
são instrumentos que levam as orientações, que encaminham e que têm a capacidade de ouvir e de 
minimizar o sofrimento por parte das mulheres. Parabéns, estamos juntos e podem contar com este nobre 
vereador. Em segundo lugar, queria agradecer. Ontem nós estivemos com a prefeita Márcia Conrado. Todo 
o grupo de vereadores agradeceu ao deputado Daniel Barros pela entrega de quatro ambulâncias. Inclusive, 
uma delas vai se voltar para o Bom Sucesso. Rodrigo, nós tínhamos feito a doação enquanto deputado na 
época, mas naquele momento, Manoel, não tinha ambulância no começo do governo Márcia, e aí nós 
tomamos a determinação de a ambulância de Rodrigo ficar aqui na cidade para fazer o transporte das 
pessoas para Recife ou qualquer outro município. E ontem Doriel Barros veio e fez a entrega de quatro 
ambulâncias, e nós temos a capacidade máxima de aglutinar força de inúmeros deputados, e a única coisa 
que nos cabe é agradecer e reconhecer que uma gestão se faz quando você tem a capacidade de receber a 
todos. Então, em nome de Doriel, agradecer pela entrega das quatro ambulâncias, que foram: uma para 
Bernardo Vieira, inclusive Alice fez a entrega lá ontem naquela comunidade, que eu sei que vai ajudar 
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muito as pessoas, até porque eu dou testemunho de Baixio da Carnaúba, Alegre e Bom Sucesso, como em 
toda Serra Talhada, das inúmeras vezes em que as pessoas adoecem de noite e não têm 150, 200 ou 300 
reais para pagar um transporte. Mas dizer que nós já temos mais de 13 ambulâncias novas entregues na 
gestão da prefeita Márcia Conrado, que tem tido esse olhar para a saúde do nosso município. Falar um 
pouco também da questão do Vila Bela. Ontem tivemos entregando o CRAS, no Vanete Almeida, eu vou 
dizer lá o que eu disse aqui e o que eu disse lá ontem. Fora política, eu não tenho medo de ninguém chegar 
para ajudar aqui, se formou uma pressão enorme para entregar essas casas, porque isso minimiza. Aí eu 
tive o testemunho de uma mulher que disse: “Hoje, se eu tivesse apenas o candeeiro, eu estaria feliz, porque 
estou dentro da minha casa.” Os trezentos reais que eu pagava o aluguel, hoje sobra para eu fazer a feira e 
alimentar os meus filhos. É evidente que todo e qualquer processo de construção de obras tem etapas, cada 
parte sendo entregue, como vi a escola lá sendo construída, como vi a creche, como vi a estrutura de saúde 
que vai estar sendo concluída e que, no tempo exato, vai acontecer, porque o que queriam, na verdade, era 
continuar com a política pequena e conversando. Não entregaram porque não quiseram, porque isso foi dito 
aqui na tribuna, inclusive em meios de comunicação, não por vereadores, mas por outras pessoas também. 
E lá estão as pessoas, aquelas que demoraram, inclusive porque alguns, até membros dos movimentos que 
fazem hoje, não estavam com as suas documentações em dia. Mas Márcia esteve lá em São Paulo, na 
Superintendência Geral do Banco do Nordeste, entregamos e estamos trabalhando e tendo um olhar. Não 
vou falar do Ipsep e do Vila Bela na questão do asfalto, porque a questão não é de ano, é de qualidade dos 
serviços. Eu não vou estar tirando pedra em ninguém, porque todo mundo já sabe dessa história, como foi 
a história do asfalto do Vila Bela e o asfalto do Ipsep. Eu vou falar das mais de cento e poucas ruas que 
Márcia tem feito e tem entregado. Inclusive, até ser homem esteve ontem visitando lá o Vanete, numa parte 
em que a chuva estragou o calçamento. Qual foi a medida imediata que Márcia tomou? De primeira, 
notificar a empresa que fez o serviço, porque tem que ter responsabilidade. Aí sim, isso é o que não foi feito 
antes, e aqui a gente não está jogando culpa em ninguém, mas você viu porque quem contrata as obras e as 
empresas têm até cinco anos para responder por elas. Então, se lá atrás não fizemos isso, a culpa não é de 
Márcia, mas ela foi atrás disso, porque inclusive no próprio Vila Bela várias ruas que tinham sido asfaltadas 
ela conseguiu fazer com pedra, que coisa boa também. O posto de saúde lá do Mutirão, assim como a escola 
lá da Cohab, não foram iniciados na gestão de Márcia. Sim, foram paralisados, porque as equipes que foram 
contratadas, as empresas que foram licitadas, não tiveram a competência de fazer. E aí vem toda a questão 
de distrato, vem toda a questão de orçamento, e a gente está fazendo. O que eu quero dizer à população é 
que nós não vamos cobrir o sol com a peneira, mas nós vamos assumir a nossa responsabilidade enquanto 
governo, buscando inúmeros parceiros, deputados federais e deputados estaduais que queiram investir em 
Serra Talhada, e dar a única certeza de que os investimentos serão de fato aplicados e as obras serão 
entregues. E os problemas que tiverem nós vamos estar, Vera, enfrentando de cabeça. Se tiver, vamos passar 
para 98, até um dia se zerar, e nunca vai zerar a demanda de qualquer que seja aquela população, porque a 
cada dia surge um novo problema. Eu estive agora, nas chuvas, visitando com Érica lá o Parque dos Ipês. 
Os transtornos no ano passado foram bem maiores com chuvas menores do que essa. E aí as intervenções 
nos córregos, através da secretária Simona, através da Secretaria de Obras de Fabinho, com a patrulha 
mecanizada para fazer a limpeza, como foi feito lá no canal, de alguma forma minimizaram. A questão das 
estradas eu recebi hoje dos Grotões e do Alegre. Não adianta a gente mandar uma máquina agora nesse 
período de chuva, porque infelizmente vai ser pior. Eu sou da zona rural e a gente tem essa compreensão. 
Mas, enfim, a gente está também para respeitar as opiniões de cada um, mas a gente não pode também 
deixar passar para a população. E, por fim, eu queria, já no sábado entrando na noite, primeiro agradecer à 
prefeita Márcia Conrado, que realizou o sonho da comunidade da Fazenda Nova, onde a gente inaugurou a 
iluminação do campo lá da Fazenda Nova, e tivemos a felicidade de, no final da tarde e noite, realizar a 
final da Copa Dadá. Eu queria, em nome da nossa comissão, do presidente Adeildo, do vice Pneu, dos 
diretores Givanilson Pereira, Ailson Gomes, Careca, parabenizar toda a nossa comissão, que é toda da nossa 
comunidade, pela realização da terceira Copa Dadá, em que recebemos mais de três mil pessoas na final. 
Copa essa que teve a participação de doze equipes, que teve o apoio da prefeita Márcia Conrado e do seu 
esposo Breno Araújo, que teve o apoio do deputado Fernando Filho, da Guarda Municipal e da Secretaria 
de Saúde. E lá culminou-se com uma grande festa no sábado à noite, onde o IPA sagrou-se o grande 
campeão da terceira Copa Dadá. Participaram doze equipes, com mais de 350 atletas, uma competição que 
durou quatro meses e na qual foram investidos mais de cinquenta mil reais, quando você coloca a premiação 
de quinze mil reais, quando você coloca a premiação de quize mil reais, a iluminação, quando você coloca 
a taxa de arbitragem, quando você coloca as despesas normais. Mas fiquei mais feliz ainda porque ontem 
conversava com Nilda, que é dona daquela bodega lá no bar, o quanto Ronaldo, e você que esteve lá, 
agradeço a você também, já chegando no final da noite, você e Rosimério de Cuca, e Nailson, dos bares e 
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das barracas, a mulher que faz pastel, o cara que vive vendendo pipoca ou confeito, Dida de Romário de 
Picó, o pastel de Baia, de Marcos, de Nilda, de Gilberto, da família de Careca, que são pessoas que não 
dependem disso, mas que tiveram incremento na sua receita durante esses quatro meses da competição. E 
o mais importante para nós que fazemos esporte, André Maio, Ronaldo, Pinheiro e tantos outros, China, é 
que não houve sequer um único incidente. A polícia esteve lá no sábado, que ia passando, mas lá nossa 
família se prepara para receber todos aqueles que irão, e não houve um único incidente. Eu conversava com 
Adeildo e Gi, que é coordenador de disciplina, que o menor índice de expulsões foi registrado: tiveram 
cinco expulsões ao longo de toda a competição. A arbitragem, que era questionada, eu queria parabenizar, 
não interferiu em nenhum resultado, e todos os jogos eram filmados e transmitidos online para todo o Brasil. 
Isso, para todos nós, é motivo de muito orgulho. Então, em nome da nossa comunidade, em nome da 
diretoria da terceira Copa Dadá, em nome de Nita, de Gué, de Pneu, de Luciene, de Cuca, de Jurema e de 
Jipe, dos seus filhos também, de todos os familiares de Dadá, agradecer. Agradecer à família de seu Dia, 
que foi homenageado também, uma justa homenagem a ele, e dizer que a Fazenda Nova, tudo que acontece 
lá, é construído por muitas mãos, por uma família que está pronta para receber todos os outros. A Fazenda 
Nova não conseguiu chegar à final, mas lá esteve toda a nossa equipe, sob o comando de Gilberto, sempre 
junto com todos nós, porque a gente não faz competição para a Fazenda Nova ser campeã, faz competição 
para oportunizar. Eu agradeço e parabenizo o Baia, que teve seu jogador revelação de dezesseis anos como 
o melhor jogador da competição, Neeskens, Sandrinho de Licor e tantos outros. Então, por fim, agradecer 
a todos pela participação, aqueles que estiveram lá. Márcia foi para o jogo, Márcia ficou encantada, Breno 
encantado, Rogério Magalhães esteve conosco. Agradecer aos parceiros patrocinadores também que 
ajudaram na nossa competição, e enfim dizer que a Fazenda Nova é uma comunidade que é um só povo, 
uma só família. E aos ouvidos dizer que, enquanto governo, a gente vai estar, como sempre estivemos 
enfrentando os problemas, mas dando resposta à nossa sociedade, porque acreditamos e temos a convicção 
de que nada vence a força do trabalho. Muito obrigado e bom dia a todos. O Presidente Manoel Casciano 
da Silva passa a palavra ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos os presentes. Quero 
cumprimentar os colegas vereadores, na pessoa do nosso presidente Manoel, a vereadora Alice, 
cumprimentar Vera Gama, seu Rafael, a imprensa aqui presente, em nome do nosso amigo Renan, o 
comandante do Tiro de Guerra, Jordani, os ouvintes, nosso amigo Marco Belo, Doda da Fiat Adelmo 
Constantino, Delma Inácio, enfim, todos que estão nos ouvindo pela Rádio Vila Bela, na cidade e na zona 
rural. Inicialmente, senhor presidente, quero também transmitir nosso sentimento ao nosso amigo Ronaldo, 
lá em Água Branca, pelo falecimento de sua esposa, Edivânia. Que Deus possa estar confortando ele, seus 
filhos e todos os familiares, e dizer que ela possa ter um descanso eterno. Quero também já iniciar, Zé 
Raimundo, lhe parabenizando pela realização da terceira Copa Dadá. Eu posso dizer que fiquei feliz porque 
a nossa comunidade do IPA foi a campeã. E aí, como você bem disse, pela organização da Copa e por tudo 
que transcorreu em toda a competição, sem nenhuma incidência de violência, isso é o mais importante e o 
objetivo da Copa, assim como fomentar o esporte, tentar revelar jogadores e levar o lado social para as 
pessoas. Lá a gente pôde ver isso, e a prova disso foi a final. Foi coisa inédita em um campeonato de bairro, 
André, de várzea, onde eu acredito, sem sombra de dúvida, tenha dado mais de duas mil pessoas lá no 
sábado. A gente mesmo não vendo o início da partida, porque estávamos em viagem, pôde no final ver a 
grande festa. Por isso a gente não pode deixar de parabenizar toda a organização, parabenizar, sem sombra 
de dúvida, a equipe do Ipa, como eu falei, e os outros organizadores, a diretoria, nosso treinador do Santos, 
que fez um trabalho incansável, e toda a diretoria, em nome de Alfredo, Alisson, BD e toda a comunidade 
que esteve lá prestigiando. Então parabéns, irmão, que competições e eventos como esse possam estar 
engrandecendo e fortalecendo todo esse processo. Quero agradecer também a prefeita Márcia Conrado, 
pois a gestão municipal esteve presente na abertura e no final, juntamente com toda a comitiva e alguns 
vereadores que lá estiveram. A gente fica feliz quando, como desportistas que fomos e somos, podemos 
estar presenciando eventos dessa magnitude. Então eu quero mais uma vez também, não posso deixar, Zé 
Raimundo, você sabe que depois do jogo tem aquela festa e a equipe do IPA vai comemorar no sábado que 
vem, mas no sábado passado já teve uma prévia, uma prévia de 24 horas, porque os meninos lá gostam da 
folia. E aí eu quero agradecer o apoio do nosso amigo Breno Araújo e do nosso amigo Charles de Tiringa, 
que ajudou para que eles pudessem comemorar. Quero parabenizar, Vera, você e toda a sua equipe pelo 
trabalho desenvolvido na sua secretaria. A gente é testemunha da sua luta incansável no combate à violência 
doméstica contra as mulheres. E aí os números que você traz aqui relatam o trabalho sério que as políticas 
públicas da mulher têm sido feitas em Serra Talhada. Então é você e toda a sua equipe, a Patrulha da Mulher 
da Guarda Municipal, o comandante que está chegando para se juntar a vocês, a Polícia Militar com a 
Patrulha da Mulher, que têm feito esse trabalho. Infelizmente, embora essa luta seja incansável, a gente 
ainda vê o volume de casos que continuam acontecendo. Uma coisa que me chama bastante atenção, e eu 
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acredito que você também vai entrar nesse ponto, é que a gente fala muito da violência doméstica aqui na 
cidade, mas existe também a violência contra a mulher na zona rural. E vocês estão entendendo esse 
trabalho e levando essa ação para essas localidades. Então acho que é bom fundamentar e frisar isso, porque 
aqueles que praticam violência contra a mulher acham que vão ficar impunes, mesmo que seja lá na zona 
rural, onde muitas vezes as pessoas acham que a justiça pouco chega, mas vocês estão atentos. Então acho 
que a Casa precisa fazer esse reconhecimento. Você tem feito um excelente trabalho. Ontem a gente fica 
feliz quando vê a política pública, independente de quem seja, seja vereador, seja deputado, aquelas pessoas 
que realmente têm compromisso e querem fazer com que a política em Serra Talhada aconteça. Ontem a 
gente pôde ver Fernando Monteiro lá na entrega das ambulâncias dizendo que vai estar nessa luta com você, 
enquanto deputado, e que não vai parar de lutar para que a Delegacia da Mulher chegue a Serra Talhada. 
Eu tenho certeza de que vai chegar. Você já tem lutado por isso desde quando foi vereadora aqui e a gente 
sabe dessa luta. Tenho certeza de que vai acontecer, porque quando as pessoas se unem pelo coletivo eu 
tenho convicção de que a Delegacia da Mulher vai chegar. Não que vá acabar esse tipo de violência, porque 
infelizmente isso ainda está enraizado no machismo de muitos homens que acham que as coisas se resolvem 
com violência, mas eu tenho certeza de que vai ajudar muito nesse combate. Então a gente torce, enquanto 
parlamentar e enquanto pessoa que deseja que as coisas aconteçam, e esta Casa não vai se furtar de estar 
junto com você nessa luta. Então parabéns. Eu acredito que esse mês de março vocês vão fazer um trabalho 
de grande importância. E não somente neste mês, porque todos os dias são dias para reconhecer a 
importância da mulher. A gente fica feliz em poder ver a política pública para a mulher realmente 
acontecendo. Então parabéns. Espero que você tenha sucesso nisso e que esse combate não pare, que a 
gente possa continuar minimizando essa violência. Graças a Deus a gente sabe o quanto o homem do campo 
vinha sofrendo com as estradas. E aí a gente pede às pessoas que nos escutam paciência em relação as 
estradas, porque quando uma coisa começa a melhorar, outra começa a ser cobrada, e isso é natural. Mas 
infelizmente o nosso município é muito grande e vai ter localidades em que, com as chuvas, as estradas vão 
ficar deterioradas e vai ficar um pouco mais difícil o acesso. Porém a Secretaria de Agricultura tem feito 
esse trabalho nesse sentido, e em algumas questões pontuais, Manoel, eu tenho certeza de que a nossa 
prefeita, juntamente com a Secretaria de Agricultura, vai tentar minimizar esses problemas. E aí a gente 
fica vendo o discurso de algumas pessoas que dizem que “quanto pior, melhor”. E nós não vamos ficar aqui 
dizendo ou rebatendo algumas coisas. A gente também tem que dizer que Serra Talhada vive um bom 
momento. Veja bem, companheiro, estamos com apenas sessenta dias de gestão neste ano de 2026. Em 
apenas sessenta dias, veja quantas entregas o município já fez para a população. Eu estava fazendo um 
levantamento e foram vinte e nove ruas entregues na cidade. Na zona rural, foi entregue um sistema de 
abastecimento, e outro já está pronto para ser entregue na comunidade do Jardim, que já está pronto. 
Também foram entregues uma retroescavadeira, quatro ambulâncias, dois carros para a assistência social; 
um CRAS no bairro Vanete Almeida, um bairro que foi muito criticado e muito cobrado, como Zé bem 
falou. Zé, foi entregue, e mesmo com as dificuldades que existem lá, as pessoas que estão em suas casas, 
como você falou, estão dando graças a Deus, porque não tem mais, no outro dia, o proprietário da casa 
cobrando aluguel. É claro que a gente sabia, e sabe, das dificuldades em um bairro novo que surgiu e das 
dificuldades que poderiam acontecer. Mas quando dizem que tem uma escola que era para ser entregue, a 
escola não está parada. A creche também não está parada. Ainda não foi entregue, mas não está parada. 
Então, a gente precisa parar de vender aquilo que a gente acha que é o melhor para as pessoas. A gente 
precisa torcer para que as coisas aconteçam. Eu duvido que as crianças e os adolescentes estejam sem 
escola, porque está havendo transporte. A creche também está funcionando para quem precisa. Vai sair. A 
gente precisa ter calma, porque vai sair. Eu lembro muito bem quando o Vila Bela foi entregue a gente teve 
também algumas dificuldades. Hoje o Vila Bela tem todos esses serviços. Por que o Vanete Almeida que 
foi entregue ontem já teria que ter todos os serviços? Se fosse entregue ontem e já tivesse tudo pronto, seria 
o ideal, mas sabemos que não é assim que acontece. Quem sente a dor precisa de um remédio, e o remédio 
daquelas novecentas e duas pessoas que estão lá foi receber suas casas, para que pudessem ter um teto, sem 
ter ninguém cobrando aluguel. Quero também destacar que a prefeitura tem feito a limpeza das galerias, 
mas é importante que a população também colabore. Não jogue lixo nas ruas, porque isso entope as galerias 
e causa os transtornos que vemos sempre que chove na cidade. Para finalizar, conversando com a Secretária 
de Saúde, fui informado que a carreta de especialidades já realizou, desde o dia 9 até hoje, quatrocentas e 
quarenta e seis mamografias. Foram agendadas mais de 600, e dessas só foram realizadas 446, porque as 
pessoas não compareceram. No último sábado foram agendadas 68 ultrassonografias, mas apenas 32 
mulheres compareceram. A Secretaria de Saúde informou que, até o dia 13, o atendimento ficará exclusivo 
para Serra Talhada. Também foi informado que, no dia 7, haverá novo atendimento, quando serão ofertadas 
40 mamografias e 40 ultrassonografias. Portanto, as mulheres que estão nos escutando neste momento 
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devem procurar as unidades de saúde para realizar o agendamento e, principalmente, comparecer no dia 
marcado, porque sabemos da dificuldade e do esforço que é trazer um serviço especializado de imagem 
como esse para o município. Então, é importante que as pessoas façam o agendamento e compareçam, para 
que não haja vagas ociosas e para que possamos diminuir as filas nas nossas unidades de saúde. Muito 
obrigado e bom dia. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Carlos 
André Pereira de Souza. Bom dia a todos. Quero saudar, na mesma pessoa do senhor presidente, Manoel 
Enfermeiro, todos os colegas aqui presentes e todos que fazem esta Casa, todos os assessores. Saudar a 
secretária da Mulher e todas as mulheres aqui presentes, em especial Vera Gama, minha prima. Saudar o 
comandante do Tiro de Guerra, é um prazer imenso recebê-lo aqui mais uma vez. Enfim, a imprensa, todos 
que nos escutam, a Polícia Militar do Estado de Pernambuco, todos que nos acompanham pelas rádios, pela 
internet, Rochany, fazendo a mídia da Câmara, a Rádio Vila Bela FM, enfim, todos que nos veem e nos 
acompanham. Um abraço especial a todos da zona rural, em especial ao meu distrito de Água Branca, 
Jardim, Ipa, Serrinha, enfim, todos os distritos de Serra Talhada e toda a zona rural. Já agradecendo a Deus 
pelas chuvas que têm mudado a realidade das famílias que tanto sofreram com a seca e com a falta de água, 
um sofrimento grande. Deus é maravilhoso, sempre, em todo tempo; Ele sabe o que a gente precisa e do 
que carece, e, no momento certo, Ele manda. E tem mandado chuva, que tem ajudado a população como 
um todo. Senhor presidente, serei breve nas minhas palavras. Primeiro, ontem participamos da entrega, 
como aqui já foi dito, de quatro ambulâncias para Serra Talhada. Quero parabenizar a prefeita Márcia 
Conrado e a secretária de Saúde, Lisbeth, pela importância dessas ambulâncias para a cidade. Sei que há 
uma ambulância para Bom Sucesso e, se não me engano, outra para Bernardo Vieira. A gente sabe a 
importância da ambulância; quem mora na zona rural, como eu, sabe da dificuldade e da necessidade. 
Portanto, parabenizo a prefeita e os deputados que colocaram as emendas para que isso pudesse acontecer. 
Parabenizo todos os deputados. Foi uma cena bonita ver o deputado Fernando Monteiro parabenizando os 
demais colegas, porque é isso que importa: trabalhar por Serra Talhada. Não importa se é adversário, se é 
amigo ou não; o importante é trabalhar por Serra Talhada. Se um colocou quatro ambulâncias, vem outro e 
coloca mais quatro; se um colocou quatro, coloca mais cinco; se um colocou recursos para pavimentação, 
outro venha e coloque mais duas ou três. Assim, quem ganha é a cidade com as obras, e não ficar brigando 
por rede social, um falando do outro, enquanto a população que está na ponta sofre. Vera, quando vejo um 
dado alarmante da sua secretaria, confesso que não sabia que existia esse número. Vi na pasta que, somente 
este ano, nos meses de janeiro e fevereiro, foram registrados 74 boletins de ocorrência, registrados pelo 
CEAM. Isso é gravíssimo e reforça ainda mais a fala feita ontem. A gente abraça essa luta com você, porque 
sabemos que você levanta essa bandeira desde quando era vereadora aqui conosco, sempre defendendo a 
delegacia da mulher para Serra Talhada. Fico feliz com a fala de ontem do deputado Fernando Monteiro, 
uma fala coesa e segura, em defesa de Serra Talhada. É isso que queremos: investimento para nossa cidade 
e a delegacia da mulher, para que não precisemos ver um quantitativo como esse, 589 boletins de ocorrência 
em 2025 contra mulheres. Isso é triste para uma cidade no século em que vivemos, em meio a tanta 
informação, e ainda existir tanta violência contra a mulher. Então a gente vai encampar sempre essa busca 
pela Delegacia da Mulher, fortalecer o projeto, como todos os vereadores, e também aproveitar Fernando, 
que está ao lado da governadora, e a gente cobra dele até brincando, dizendo que ele vai trazer a Delegacia 
da Mulher e que traga também o Expresso Cidadão, porque são duas demandas importantes que a gente 
vive há mais de quatro, seis anos. Vera, de um lado era a Delegacia da Mulher e, quando eu usava a palavra 
Expresso Cidadão, até agora nem você foi atendida em seu pedido, que é de todos os vereadores, nem o 
meu, que também é de todos os vereadores, foi atendido. Mas falei com Fernando Monteiro para que ele 
possa agilizar também essa questão do Expresso Cidadão. Também quero parabenizar a prefeita Márcia 
Conrado pelo CRAS do Vanete Almeida, um equipamento maravilhoso, porque não é apenas um prédio de 
concreto. O CRAS é muito importante para o desenvolvimento do bairro; é na porta do CRAS que o idoso 
pode procurar apoio, que a mulher pode procurar ajuda, onde se evita muitas vezes a entrada das drogas, 
onde se contribui na questão do desemprego e no acompanhamento dos idosos. Enfim, parabéns à prefeita 
Márcia Conrado, porque são esses equipamentos que mudam a vida das pessoas. Isso contribui muito com 
o bairro Vanete Almeida, que está nascendo agora. Quando Nailson falou, eu também lembrei, como foi 
quando se criou o Vila Bela, com tantos problemas no início. O bairro está começando e, graças a Deus, já 
tem o CRAS inaugurado, virá creche e mais obras importantes que irão melhorar a vida da população de 
Serra Talhada. Fico muito feliz, muito feliz mesmo. Também quero destacar o dado que Nailson trouxe, 
repassado pela secretária, sobre as mamografias. Foram realizadas 446 mamografias, e ainda há exames 
marcados, mas muitas mulheres estão agendando e não estão comparecendo. Eu queria aqui orientar as 
mulheres para que não deixem de fazer a mamografia ou o ultrassom. Foi em um ultrassom que minha 
esposa descobriu o câncer de mama. Falo isso porque acredito que possa ajudar você, mulher que está me 
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ouvindo agora. Minha esposa está enfrentando esse problema, mas, graças a Deus, através do ultrassom e 
da mamografia, ela descobriu no início e está sendo tratada. Isso é muito importante. Você, mulher que está 
me ouvindo agora, preste atenção. Já falei aqui de um dado alarmante que uma médica mencionou. Semana 
passada, no Recife, acompanhando minha esposa no tratamento, a médica falou que, a cada 15 mulheres 
atendidas, 10 estavam com câncer de mama. Veja bem, a cada 15 mulheres, 10 estavam com câncer de 
mama. Se for identificado no início, a chance de cura é praticamente 100%, fazendo o tratamento 
corretamente. Mas, se você não fizer o exame por achar que não sente nada, corre um grande risco. Minha 
esposa não sentia nada, absolutamente nada. Fez o ultrassom, depois a mamografia, e foi detectada uma 
lesão que resultou no câncer. Portanto, faça o exame mesmo sem sentir nada. Não perca essa oportunidade. 
Fica aqui o registro e meus parabéns à Secretaria de Saúde por estar abraçando essa causa. A gente fica 
muito feliz com isso. Muito obrigado, e que Deus abençoe cada um de nós. O Presidente Manoel Casciano 
da Silva passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todos e todas senhor 
presidente, colegas vereadores e a vereadora Alice. Quero saudar toda essa equipe maravilhosa da 
Secretaria da Mulher. Saudar também a Patrulha da Mulher através da Guarda Municipal, que realiza um 
trabalho belíssimo, e também a Patrulha da Mulher da Polícia Militar. Abraçar todos, minha prima Iracema, 
Ana, professoras. Cumprimento a imprensa em nome de Renan, todos os ouvintes da Vila Bela, Francys 
Maya, André e tantos outros membros. Também a nossa amiga Rochany, da comunicação desta Casa. 
Quero mandar um abraço para os homens e mulheres do campo e da cidade e já agradecer a Deus pela 
chuva que vem caindo na zona rural. Praticamente toda a região já recebeu chuva e esperamos que venha 
muito mais. Quero também abraçar meu amigo primeiro-sargento Luiz Afonso, comandante do Tiro de 
Guerra aqui em Serra Talhada, e todos aqueles e aquelas que estão nos assistindo e nos escutando. Um 
abraço especial para minha família na Fazenda São Miguel. A princípio, seu presidente, quero aqui registrar 
meus sentimentos à família da inesquecível Dinara, que faleceu na semana passada. Ela era da Fazenda São 
Miguel, uma jovem de quarenta e poucos anos. Seu pai, Pedro de Zaca e de dona Ivanice, deixando também 
suas filhas e seu esposo Leandro. Quero deixar aqui meus sentimentos e que Deus a tenha em um bom 
lugar, como certamente já está, e que dê força a toda a família. Quero também fazer uma referência à 
Secretaria da Mulher, através da pessoa de Vera e de toda essa equipe linda e maravilhosa. O fardamento 
está muito bonito, mas mais bonito ainda é o trabalho que essa equipe vem realizando à frente da secretaria. 
O esforço que vocês fazem tem trazido resultados. No próximo domingo será comemorado o Dia 
Internacional da Mulher, e aqui não é diferente. Quero dizer que, infelizmente, a mulher ainda não tem todo 
o reconhecimento que deveria ter, nem o respeito e os direitos que muitas vezes ainda não são plenamente 
considerados. Então, quero também lamentar essa realidade. Há muito o que comemorar, mas ainda falta 
muito para que se alcance aquilo que as mulheres do Brasil e do mundo merecem. Deixo aqui o meu abraço 
a todas vocês, pelo dia e pelo trabalho que realizam. Quero também registrar que a Escola Raimundo 
Gomes, lá em São Miguel, vai realizar na quinta-feira uma comemoração no Clube São Miguel, às oito 
horas e trinta minutos da manhã, dedicada às mães e às mulheres estudantes daquela escola. Parabéns à 
diretora Juliana Pereira por essa iniciativa. Quero também parabenizar toda a comunidade de Fazenda Nova, 
na pessoa de Zé, você e toda a comissão que organizou a Copa Dadá. Parabenizo todos os participantes, 
especialmente a equipe campeã, a IPA, e também a vice-campeã, do Mutirão. Por fim, quero parabenizar a 
prefeita Márcia e toda a sua equipe, com as secretarias envolvidas, pelas muitas entregas realizadas nesses 
primeiros sessenta dias do ano, como já foi citado aqui pelos colegas que me antecederam. Portanto, só 
temos a agradecer. Deixo aqui um cheiro no coração de cada um de vocês. Que Deus abençoe a todos. 
Muito obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Lindomar 
Lopes Diniz. Bom dia a todos e a todas. Quero cumprimentar o nobre presidente da Casa, Manoel Casciano, 
e, em nome dele, todos os colegas vereadores. Quero cumprimentar Vera e, em nome dela, todas as 
mulheres presentes. Este mês é o mês da mulher, e nós, enquanto cidadãos, precisamos unir forças para que 
a cada dia diminua a violência contra a mulher. Se o ser humano, principalmente nós homens, 
entendêssemos que viemos ao mundo através de uma mulher, certamente pensaríamos muitas vezes antes 
de praticar qualquer tipo de violência ou desrespeito. Quero parabenizar o vereador José Raimundo pela 
realização da terceira Copa Dadá, onde Bernardo Vieira teve a oportunidade de participar das duas 
primeiras. Parabenizo as equipes que chegaram à final do quadrangular: IPA, Baia, Jazigo e Cruzeiro. 
Aproveito também para parabenizar todas as equipes participantes e os organizadores, porque não se 
constrói nada sozinho. Eu já participei dos eventos da Fazenda Nova, em especial da Copa Dadá, e sei que, 
sem a luta e a organização de cada um. Voltando aqui a nossa pauta com o grupo do deputado Luciano 
Duque, do qual eu faço parte com a bandeira do seu partido. Neste último final de semana esteve em Água 
Branca fazendo a entrega de uma ensiladeira, juntamente com o presidente do IPA para melhorar a vida do 
homem do campo, para fazer silagem para os seus animais. Nesse último domingo estive na comunidade 
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São João dos Gaias, onde foi entregue uma ensiladeira e, com isso, vêm sendo contemplados todos os 
distritos. Já contribuiu para Ipiranga, para o distrito de Bernardo Vieira, contemplou Caiçarinha, 
contemplou Água Branca e agora contempla São João dos Gaias. Essa é a forma de um deputado atuante, 
de um deputado que conhece os problemas do homem do campo, um deputado que anda nas casas e que 
visita as pessoas. Assim, recebi um ofício na última semana informando duas emendas parlamentares 
destinadas à saúde do município, com destino à compra de uma ambulância no valor de cento e cinquenta 
mil reais para o distrito de Bernardo Vieira, que vai receber mais uma ambulância nova, porque já foi 
entregue uma por meio de emenda parlamentar de outros deputados. A emenda destinada pelo deputado 
Luciano Duque, do exercício de 2026, será concretizada este ano e vai chegar ao município. Quero dizer 
ao povo de Bernardo Vieira que estão todos de parabéns, principalmente porque, em vez de ser apenas uma 
ambulância, serão duas ambulâncias para servir a população da região. Então, quem ganha é o povo, quem 
está de parabéns é o cidadão que está lá e que muitas vezes solicita ambulância e ela já está em uma 
ocorrência, mas agora terá a oportunidade de contar com duas ambulâncias novas, sendo uma destinada 
pelo deputado Luciano Duque a nosso pedido. Isso é uma satisfação. E quando a gente vem para falar do 
município a gente também fica triste e precisa ressaltar, porque é uma cobrança do povo: cadê o anel viário, 
que liga ao bairro Bom Jesus? Foi dada a ordem de serviço, tem a data de entrega da obra. Fiz um ofício à 
secretaria da basta, solicitando explicações, mas até o momento eu não obtive resposta. Mas a população 
está cobrando, porque na época da seca é poeira, na chuva é lama. Mas a obra está abandonada. Não sou eu 
quem está dizendo, é só passar e ver com os próprios olhos. A população está nos cobrando e a gente tem 
que cobrar do órgão competente, esse é o nosso papel. Esse é o papel de cobrar com responsabilidade, 
porque tem data de entrega, e por que a data de entrega está lá e a obra está abandonada, não foi concluída? 
A gente precisa saber, a população quer saber. A população quer saber por que essa obra não foi entregue, 
que daria uma mobilidade mais ágil do Bom Jesus ao Terminal de Passageiros, ao Shopping e ao Vila Bela, 
passando pelo Vanete Almeida, e está lá abandonada. Então, essa é a cobrança que a gente faz hoje ao 
município, à gestora do município. Quando a gente volta para nossa terra, eu fico feliz porque a gente 
chegou a esta casa com o propósito de trabalhar em prol da nossa comunidade, em prol do município. 
Quando a gente chega e vê nossas reivindicações atendidas, a gente fica feliz, porque quem ganha é o povo. 
Mas a gente vê indicação feita em fevereiro do ano passado, que fez aniversário agora em fevereiro, sobre 
a recuperação da passagem molhada do Firmiano, que está lá nas mesmas condições, ou pior, porque 
quando vem enchente no riacho e passa uma cheia maior, leva parte da estrutura. E a gente vem alertando 
aqui o governo do município: vejam os reparos dessa passagem molhada, que são duas, enquanto vocês 
podem evitar um prejuízo maior e favorecer aquela população para que não venha acontecer algo pior. Deus 
está mandando chuva, graças a Deus, porque semana passada nós estávamos aqui questionando a questão 
da falta de água, e hoje, graças a Deus, Ele mandou chuva em todo o Sertão, o que favoreceu. Mas a gente 
vem pedindo o conserto da passagem molhada há um ano. É um conserto, não é uma construção, era 
possível ser feito. Aí eu pergunto: vão esperar ela ir embora? Essa é a pergunta. Vão esperar uma enchente 
maior levar a passagem molhada e deixar aqueles moradores do entorno de Firmiano, São João dos Gaias, 
Timorante, os produtores de leite que passam por ali, os alunos que atravessam no dia a dia no carro escolar, 
passarem por transtorno? Vamos deixar essas pessoas passarem por esse transtorno, se é mais fácil 
recuperar? É uma indicação de um vereador de oposição, sim, mas é para o bem do povo. A gente está aqui 
para pedir, para cobrar e para trabalhar pelo povo. Assim como a gente solicita e faz requerimentos aos 
nossos deputados para melhorar a vida das pessoas, essa também é a nossa cobrança. Nós viemos fazendo 
essa cobrança da passagem molhada desde o ano passado, e até agora o município não tomou nenhuma 
providência. Espero que tomem providência antes que as chuvas e as enchentes levem a passagem molhada 
embora. Que Deus nos abençoe, nos ilumine e nos proteja. Muito obrigado. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Gilliard Mendes de Melo. Bom dia a todos e todas. 
Quero saudar os vereadores em nome do presidente Manoel e da vereadora Alice, saudar os ouvintes em 
nome da secretária Vera e, em nome dela, saúdo todas as mulheres. Quero parabenizar a secretária da 
Mulher, Vera, pelas ações que tem desenvolvido aqui em nossa cidade. Você, que é defensora nata dessa 
bandeira, tem feito um brilhante trabalho, sem sombra de dúvidas. A Patrulha da Mulher, da Guarda 
Municipal, também tem desenvolvido esse acompanhamento. Então quero deixar registrado que já houve 
outro momento aqui em que tivemos um debate, um embate, sobre as ações do governo em relação à 
Secretaria da Mulher, e a gente conseguiu mostrar as ações que você tem desenvolvido com toda a equipe. 
Em seu nome queremos registrar esses elogios e desejar que possa continuar desenvolvendo essas ações 
tão importantes. Quero saudar a imprensa em nome da Rádio Vila Bela. Enfim, vou ser breve hoje e 
agradecer pelas chuvas. A gente vinha enfrentando uma seca tremenda, e os sabidos, como a gente fala, 
dona Alice, que nós iríamos enfrentar uma seca histórica, mas quem está lá em cima, que é Deus, tem o 
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poder, e a gente tem, graças a Deus, visto chuvas constantes na nossa região, amenizando um pouco o nosso 
sofrimento na zona rural. Quero falar também da ação que nós entregamos lá no Riacho do Bode, na nossa 
comunidade, 100 caixas d’água, uma emenda do deputado Carlos Veras, em parceria também com a nossa 
prefeita Márcia, que pôde viabilizar, através do município, essa ação. A caixa d’água, apesar de ser pequena, 
para quem realmente tem pode parecer uma ação pequena, mas para quem carrega uma lata d’água na 
cabeça, para quem não tem uma cisterna, mil litros de água reservados de boa qualidade fazem a diferença. 
Então quero parabenizar o deputado que pôde viabilizar essa entrega e que mais ações como essa a gente 
possa continuar realizando. Quero parabenizar também o deputado Doriel Barros. Lá atrás a gente tinha 
feito essa solicitação, nós enquanto do partido do PT, e pôde realizar a entrega dessas quatro ambulâncias 
para a nossa região. Isso também mostra a capacidade e a confiança que os deputados têm na prefeita, na 
gestão. Dona Alice, se realmente fosse um governo desastroso, se realmente fosse um governo que não 
sabe aplicar os recursos, vários deputados de várias bancadas e de vários partidos não fariam investimentos 
como têm feito, comandante. Então, quando a gente enxerga aqui deputados federais como Fernando 
Monteiro, Pedro Campos, Carlos Veras, Fernando Filho, Waldemar Oliveira, enfim, mostram que 
realmente confiam que a prefeita sabe executar os recursos de forma correta. Na oportunidade também o 
nosso deputado Carlos Veras, através de um pedido meu e de Manoel, destinou quinhentos mil reais para a 
saúde, para custear cirurgias e partos seletivos. Isso vai ajudar bastante. A gente pede que quem muito fala, 
mostre ação. Muitas pessoas chegam aqui e fazem um mimimi, Vera, fazem blá-blá-blá, mas entregam 
pouco. Então eu acho que o que nós esperamos, e a população principalmente espera, são ações concretas, 
ações que realmente mudem a vida das pessoas, políticas públicas que possam mudar a vida das pessoas e 
que cheguem na porta das pessoas. A gente conversa e não consegue conquistar as pessoas apenas com 
palavras, e infelizmente algumas pessoas falam muito e pouco entregam, mas cada um tem a sua forma de 
trabalhar. O Vereador Gilliard Mendes de Melo concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves 
da Costa. Aproveito para falar que vários presidentes de associações entraram em contato comigo e 
mandaram agradecer à prefeita Márcia Conrado. Ela prometeu e cumpriu: todas as associações da região 
de Caiçarinha da Penha foram contempladas com a perfuração de poços. Todos os poços, graças a Deus, 
deram água. Foram dez poços cavados. Isso aí é compromisso com a ponta da nossa querida e amada 
Caiçarinha da Penha. Valeu, meu irmão. O Vereador Gilliard Mendes de Melo retoma a palavra. Isso 
mostra que a prefeita faz as ações independente de cor partidária, independente de quem vota. Garanto que 
a prefeita não sabe nem quem foi o contemplado com esse poço, a associação foi quem fez o sorteio ou 
algum outro critério. Isso mostra o compromisso. O Vereador Rosimério Luiz Alves da Costa retoma a 
palavra. Não houve sorteio. São dez associações na região de Caiçarinha, e todas foram contempladas com 
um poço. O Vereador Gilliard Mendes de Melo retoma a palavra. Eu digo assim: a pessoa para qual foi 
cavado poço não foi escolhida por você ou pela prefeita, pelo contrário, uma pessoa que independente de 
política ou de lado, ela fez, prometeu e cumpriu. O Vereador Gilliard Mendes de Melo concede um 
aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Eu esqueci de falar aqui agora, Gilliard, para toda 
a região de Água Branca e São Bento, sobre a terraplanagem que a gente conseguiu, treze quilômetros de 
terraplanagem. Estive lá com a equipe da engenharia e confirmei agora com o nosso vice-prefeito Faeca 
Melo, mando um abraço para ele que está nos ouvindo, que, terminando o trecho de São João do Barro 
Vermelho, a gente vai encaminhar as máquinas lá para Água Branca, ligando Água Branca até a casa de 
Quinca Barreiro. Estive lá com o pessoal da empresa para que a gente possa fazer a terraplanagem ligando 
Água Branca até os Barreiros. Então quero agradecer ao presidente do Avante e ao ex-deputado estadual 
Sebastião Oliveira por conseguir essa emenda, por conseguir esses recursos. Dizer a Sebastião, que a gente 
fica muito feliz agora ligando não só Carnaúba a Água Branca com a terraplanagem que a gente fez, mas 
agora também ligando até os Barreiros. Está certo, muito obrigado pelo aparte. O Vereador Gilliard 
Mendes de Melo retoma a palavra. Parabéns, André, por essa conquista através do deputado. Isso mostra 
que cada um de nós que trabalha em prol do município faz a sua parte e busca desenvolver as nossas regiões. 
Quero parabenizar também o governo municipal pela entrega do CRAS. O novo vereador que falou e saiu 
da oposição mencionou o prestígio que Manoel disse que Márcia tem com o PT e com Lula, e é justamente 
por esse prestígio, vereador que não está presente, que ela conseguiu destravar as novecentas e duas casas 
do Vanete Almeida, que estavam travadas há quase dez anos. Então eu acho que isso mostra que realmente 
Márcia tem prestígio com o presidente Lula. Inclusive, é a única mulher prefeita gestora da maior cidade 
do estado de Pernambuco, e é justamente por isso também que ela tem esse prestígio, seu Jaime, que 
conseguiu entregar ontem um CRAS no Vanete Almeida. Então, se realmente for falar em relação à questão 
de prestígio, eu acho que Lula já tem e o PT por si só já tem entregas feitas, ações no nosso município, 
mostrando que ela tem, sim, esse prestígio com o presidente Lula. O Vereador Gilliard Mendes de Melo 
concede um aparte ao Vereador Carlos Tércio Barbosa de Siqueira. Quando se fala nessa questão de 
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que não tem prestígio, a gente viu ontem o presidente estadual do PT, o deputado federal Carlos Veras, 
primeiro secretário da Câmara, que estava presente aqui em Serra Talhada. O ex-presidente e deputado 
estadual, se você for fazer uma comparação, Doriel, na quantidade de votos, Doriel teve mil e poucos votos 
aqui em Serra Talhada e destinou ontem quatro ambulâncias. Quatro. Aí a oposição vem falar em uma. Mas 
você estava entregando lá no Riacho do Bode, junto com seu Manoel e com Gilliard, mais de quatrocentas 
caixas d’água para a população. Aí entrega uma ensiladeira e faz a maior festa. Ora, aí é porque Carlos 
Veras teve mil e poucos votos, Doriel mil e poucos, e o deputado teve vinte e um mil, e vem falar em uma 
ambulância. Eu teria vergonha de fazer um negócio desse. O importante é trazer recursos para Serra 
Talhada, deputado. O Vereador Gilliard Mendes de Melo retoma a palavra. Se realmente for fazer esse 
comparativo de voto e de valor de emenda, a diferença é grande, mas aí o que a gente vê é muita falácia e 
poucas entregas. Aproveitando também essa questão do período chuvoso, Nailson e Zé também já falaram 
dos transtornos. Nós temos alguns pontos críticos na cidade que são históricos. Não é porque a prefeita 
implantou esses pontos críticos, eles já existem desde quando a gente entende por gente, como a gente fala, 
dona Alice. A gente enfrenta e vê esses problemas há muito tempo, mas a gestão municipal, junto com a 
Secretaria de Serviços Públicos, de Obras e de Agricultura, também pode intervir de forma antecipada, 
evitando alguns pontos de alagamento. Então quero parabenizar e pedir que essas ações possam continuar 
para que a gente possa passar por esse período com mais tranquilidade. A gente também pede a 
compreensão das pessoas para que coloquem o lixo no dia correto e no local correto, para que não possa 
trazer transtornos. O município tem feito sua parte, porém a população também é responsável por grande 
parte de evitar alguns problemas. Para finalizar, eu entrei com uma indicação solicitando à prefeita Márcia 
Conrado e à secretária de Obras, Gabriela Pereira, para implementar um parque, um espaço de lazer, na 
Concha Acústica. Aquela praça ali já foi bastante movimentada. Estive conversando com alguns moradores 
e acreditamos que, com a implantação de um parque, as famílias possam voltar para aquele lugar, que é 
muito aconchegante. Eu acredito que isso possa movimentar novamente o espaço e trazer a população de 
volta, e que aquelas pessoas que estão ali para fazer desordem possam se sentir intimidadas e se afastarem 
daquela região. Então eu espero que a gente possa ser atendido com essa indicação, que também é uma 
solicitação dos moradores de lá. Eu acho que é uma ideia bem pertinente. O custo não deve ser tão alto, 
mas é uma ação que pode viabilizar e valorizar todo aquele entorno. No mais, muito obrigado e um cheiro 
no coração. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Para dizer que a emenda do 
deputado Carlos Veras, no valor de quinhentos mil reais, destinada a Serra Talhada para custear cirurgias 
e exames, foi um pedido do vereador Manoel Enfermeiro e do vereador Gilliard. Quero agradecer, pois 
estivemos conversando com ele ontem e ele disse que ainda vai colocar mais verba para a saúde. Ele pediu 
que nós, vereadores, fizéssemos aqui um relatório sobre o que é que precisa na saúde para que ele possa 
trazer mais emendas. Então quero agradecer aqui o respeito que o deputado Carlos Veras teve com dois 
colegas vereadores. Também falar do deputado Doriel. Essas ambulâncias são de um pedido antigo do 
vereador Manoel Enfermeiro, Rosimério de Cuca e de Gilliard Mendes. Às vezes a gente pede, e a emenda 
não sai no mesmo ano, mas se ele teve essa sensibilidade de fazer esse reconhecimento e trazer essas 
ambulâncias, isso é importante. Eu também já pedi várias ambulâncias em outros momentos, ainda quando 
a deputada Teresa Leitão era deputada, e colocou o pedido do vereador Manoel enfermeiro e Sinézio 
Rodrigues, e a gente trouxe ambulâncias para cá, para atender melhor a população, colocando ambulâncias 
no Vila Bela e em outros bairros. O pedido foi do vereador, quem foi contemplada foi a vereadora Alice 
Conrado. A gente faz política sem ter problema com nenhum vereador. Onde há necessidade de ambulância, 
a ambulância está lá. Então quero parabenizar Eduardo, do PT. Nós somos vereadores do PT e temos esse 
respeito. Quando se fala que a prefeita Márcia Conrado tem ligação com o presidente Lula, isso se mostra 
até pelo fato de ele já ter ido à casa da prefeita, o que demonstra respeito. Quando a gente tem um presidente 
que vai à casa da prefeita, é porque existe respeito por Márcia Conrado. Isso a gente tem que agradecer aos 
nossos deputados, aos vereadores e ao presidente Lula, que têm um olhar para Serra Talhada. A prefeita 
tem sido muito contemplada pelo presidente Lula, e ele sabe quem é a prefeita Márcia Conrado e o trabalho 
que ela tem feito. Sempre que a prefeita pede ao presidente, ele tem atendido. Como vai trazer emendas 
para o Vanete Almeida. Isso mostra o compromisso que o presidente tem, não apenas com Serra Talhada, 
mas com todo povo brasileiro e não é à toa que ele foi reeleito por três vezes como presidente. Outros 
tentaram e não conseguiram. Mostra o que o povo quer. Eu não tenho nada contra o bolsonarismo. Mas 
Bolsonaro só foi presidente uma vez, tentou se reeleger e não conseguiu. O presidente Lula foi eleito por 
três vezes e fez o sucessor. Os outros não fizeram. A gente tem que ter respeito com o Partido dos 
Trabalhadores, partido do presidente Lula. Muito obrigado a todos. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva retoma a palavra e coloca em votação o Requerimento nº 013/2026. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 014/2026. Aprovado por 
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unanimidade. O Presidente coloca em votação a Moção nº 008/2026. Aprovada por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação a Indicação nº 006/2026. Aprovada por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto 
nº 003/2026. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação única o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/2026, que concede o Título de Cidadão Serra-talhadense ao Senhor Antônio de Melo 
Guerra Neto. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação os Pareceres das Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e de Desenvolvimento 
Econômico e Social; aos Projetos de Lei nº 005 e 006/2026 do Poder Executivo. O Presidente coloca em 
1º votação o Projeto de Lei nº 005/2026 do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação da Política 
Municipal de Incentivo ao Esporte Amador do município de Serra Talhada-PE, e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1º votação o Projeto de Lei nº 006/2026 do Poder 
Executivo, que dispõe sobre o apoio do município de Serra Talhada-PE aos desportistas locais para 
participação em competições em outras cidades e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. O 
Presidente encaminha o Projeto de Lei nº 007 e 008/2026 do Poder Executivo, para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final; para recebere parecer desta Comissão.  Nada mais havendo a tratar 
o Presidente encerra a presente Reunião e mandou lavrar ata que depois de lida e aprovada será 
por todos assinada. Eu, Andressa Gonçalves da Silva, lavrei a presente ata. 
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